

别不上心,借条也有“有效期”

出借人因未及时主张权利败诉



晚报讯 为要回一笔7年前的借款,出借人两度起诉,中间还经历了撤诉,但第二次起诉为时已晚。记者昨天了解到,如皋法院审理了一起民间借贷纠纷案件,因原告未能及时主张权利,借条超出“有效期”,致使原告败诉。

2016年2月,崔某向黄某借款10万元并出具借条,后崔某未能及时偿还,经黄某催要,仅偿还了3万元。2019年10月,黄某诉至法院,要求崔某偿还借款7万元及相应利息,后于2020年1月申请撤回起诉。

今年3月,黄某再次就该笔借款向法院提起诉讼,要求崔某偿还借款。审理中,崔某提出,本次诉讼已经超过法律规定的诉讼时效。

如皋法院经审理认为,原告就案涉借款曾于2019年10月诉至法院,此时诉讼时效中断,诉讼进行过程中不计算时效,原告于2020年1月撤回起诉,法院裁定准许后于2020年1月将该民事裁定书送达原告,诉讼程序终



CFP供图

结,此时重新开始计算3年的诉讼时效。即便如此,原告于今年3月向法院再次递交起诉状,也已经超过了3年的诉讼时效。

法院认为,原告虽主张其撤诉后每年向被告索要借款,但并未提供相应证据予以佐证,被告亦不予认可,故被告关于诉讼时效的抗辩,符合法律规定,法院予以采纳,依法驳回原告的诉讼请求。

通讯员江丽南 记者王玮丽

法官说法

不保护躺在权利上睡觉的

诉讼时效制度的设置是为了鼓励和督促当事人及时行使权利,避免时间过长造成证据

搜集困难、案件事实难以查清、财产关系长久处于不稳定状态、当事人权利得不到保障。

根据民法典规定,向法院请求保护民事权利的诉讼时效期间为三年;诉讼时效期间届满,义务人可以提出不履行义务的抗辩。诉讼时效可因法定事由中断,诉讼时效的中断是指在诉讼时效期间,因发生一定的法定事由,例如:向债务人打电话、发短信催要借款、上门催讨、邮寄律师函或催款函、向所在地人民调解委员会提出书面调解申请、申请仲裁、提起诉讼等,这些均会导致诉讼时效中断,诉讼时效期间重新计算。只要债权人能够举证证明自己积极主张债权,则诉讼时效应于主张之日中断,并从次日起重新起算。

一把抢过手机 保住60万存款

民警成功劝阻一起“百万保障”电信网络诈骗



晚报讯 记者10日从通州区公安局开发区派出所获悉,该所民警及时出手,成功劝阻了一起“百万保障”电信网络诈骗,避免了群众60万元的经济损失。

4日中午11时,通州区公安局开发区派出所接到辖区居民报警称,其妻子接到电话后在家里绑定银行卡,怀疑被诈骗。民警立即赶赴现场,同时在路上拨打受害人王女士的手机。王女士正与犯罪嫌疑人通话,并在犯罪嫌疑人的指挥下设置了呼叫转移,因此电话一直打不进去。

民警赶到王女士家中后,立即抢过王女士手机,制止了她的操作,现场与自称是“客服”的嫌疑人通话,嫌疑人察觉情况,立即挂断了电话。据王女士讲述,当天,她接到一个电话,对方自称

是“百万保障客服”,告知她微信中百万保障到期,需要关闭,如不关闭每月将从银行卡内扣除3000元。对方准确地报出了王女士的姓名和身份证号码,王女士便信以为真。一旁的家属施先生听到电话后想起前段时间民警上门宣传时曾提到近期高发的“百万保障”诈骗,但王女士对“客服”的话深信不疑,因此施先生立即报警寻求民警帮助。

现场,民警再次对王女士进行反诈宣传,发现王女士已经下载了一个会议软件,幸好警方及时赶到,王女士还没有点开,卡内资金还未受损。民警帮助王女士卸载了软件,并修改了银行卡密码,再三对王女士进行了反诈知识宣传,详细讲解了各种诈骗手段,并为她的手机安装注册了反诈App。

“你们要是晚来一步,我这钱就转出去了,太险了!谢谢你们帮我保住了60万元,这是我全部的积蓄啊!”心有余悸的王女士对民警上门劝阻再三感谢。记者张亮 通讯员王鹏飞

借新还旧,旧贷抵押物能偿还新债吗?

债权人因疏忽丧失优先受偿权

晚报讯 为盘活不良贷款,缓解清收压力,银行往往会采取借新还旧的处置措施,然而,如此做法是否有法律风险?原本为旧贷提供的抵押担保,是否还能延续到新贷之上呢?记者近日了解到,如东法院审结了一起借新还旧的金融借款合同纠纷。

2017年6月,江苏B公司向A商业银行借款共计2500万元,双方约定借款期限为2017年6月29日至2018年6月27日,B公司将不动产进行抵押并办理了抵押登记,双方签订了最高额抵

押合同,合同约定:“自2017年6月28日至2020年6月27日止,在抵押权人处办理的各类业务,所实际形成债务的最高本金余额2500万元提供担保……”

2018年12月,A商业银行向江苏B公司发放新贷款2500万元,用于偿还旧贷,借款期限为2018年12月29日至2019年12月15日,贷款合同中明确约定为“借新还旧”。

借款到期后,江苏B公司未能偿还贷款,A商业银行于是诉至法院,要求B公司偿还本金及利息,并请求判令原告A商业银行对被告B公司旧贷中抵押担

保的不动产享有优先受偿权。

如东法院经审理认为,A商业银行对旧贷抵押的不动产不再享有优先受偿权。根据相关法律规定,贷款到期后,借款人与贷款人签订新的借款合同,将新贷出的款项用于归还旧贷,旧贷因清偿而消灭,其上的担保物权也随之消灭。本案中,新贷和旧贷是两个合同关系,旧贷从属的最高额抵押合同不自动附随于新借款合同,当旧贷以新贷资金归还完毕,旧贷上的最高额抵押也随之消灭。

通讯员戴健 卞子妍 记者王玮丽

风大锚泊移位 船舫蹭引纠纷

渔政执法人员调解化矛盾

晚报讯 日前,启东市渔政监督大队吕四港中队收到浙江省苍南县渔船服务组织和渔船船长送来的锦旗,当事人对渔政执法人员服务热情、工作快捷表示感谢。

9月26日凌晨4时许,苏启渔03218船因海上风浪较大锚泊在150海区,附近的浙苍渔05088船锚泊移位不慎与该船发生碰撞,导致苏启渔03218船驾驶室和机舱部分受损。

事故发生后,两艘涉事渔船立即编组返航至就近渔港吕四渔港。

启东市渔政监督大队吕四港中队执法人员获悉后,主动约谈双方船舶的船长以及实际经营人,积极进行事故的调查和双方的调解。涉事双方因为赔偿金额方面存在较大分歧,双方不愿让步。眼看调解无果,又临近中秋佳节,浙苍渔05088船船长希望能将渔船驶回浙江过节,吕四港中队中队长顾国锋本着公平公正的原则,分别对两名当事人进行耐心劝导,经过5个多小时的细致工作,加班加点,最终双方达成了一致协议。

记者唐佳美 通讯员陈晨

更俗剧院

最新演出信息

布丽·拉尔森主演《惊奇队长2》
张译、潘斌龙主演《无价之宝》
张钧甯、阮经天主演《追缉》

11月26日19:30——
西班牙马德里弗拉明戈舞剧团舞剧《卡门》
12月10日19:30——评剧《祥子与虎妞》
12月28日19:30——2024南通新年音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

江苏福彩双色球800万元赠票活动火热进行中!

为回馈广大购彩者对双色球游戏的喜爱和支持,江苏福彩于双色球第2023126期开始,开展双色球800万元赠票活动。

活动自双色球第2023126期(开奖日期2023年11月2日)至2023148期(开奖日期2023年12月24日)。活动范围为全省福彩销售网点(不含辅助销售设备)。

活动期间,凡在江苏省福彩销售网点(不含辅助销售设备)购买双色球蓝球全复式彩票(即蓝球购买1-16,红球购买方式不

限),单张满32元(含)以上,系统随机赠送3注(共6元)双色球彩票。倍投按同等倍数赠送。符合活动规则的双色球多期票,当期可参与赠票活动,其他期彩票不参与赠票活动。若促销资金提前用完,则下期促销活动提前停止。若促销活动最后一期,促销资金未用完,不再延长活动时间。

福彩善于心,公益践于行。江苏福彩双色球800万元赠票,投注蓝球全复式,买就送,买必中,快来get属于你的中奖惊喜吧!

福彩双色球 2元可中1000万